

# Newsletter

## 10|2011



PHOTO: SOLARIS HOTELI

## Obsah

### Zprávy

Četné světové hvězdy a politici letos navštívili chorvatský Jadran	2
Nin - Otevření „Muzea soli“	3
Vrsar - První komerční naturistický kemp oslavil 50. výročí	4
Druhá sezona seriálu „Hra o trůny“ se natáčí v Chorvatsku	5
Hotely skupiny „Valamar“ získaly certifikát ochrany životního prostředí a energetické účinnosti	5
Záhřeb - Hotel „Regent Esplanade“ byl hostitelem gala ceremonie „World Luxury Hotel Awards“	6
Všechno nejlepší z Chorvatska na obrazovce mobilu „TripAdvisor“ - Čtyři dubrovnické hotely získaly cenu za kvalitu	8
Ston - Na evropské „čínské zdi“ byly zrekonstruovány dvě věže	9

### Události

Punat - Vše ve znamení oliv	10
Lovran - Objevte svět jedlých kaštanů	11

### Investice

Smokovljani - Nová turistická nabídka Dubrovnického přímoří	12
Garešnica - Obnovený hotel „Garić“	12
Lastovo - Agroturistické hospodářství na „rajském ostrově“	13

### Projekty

„Brijuni rivijera“ - Turistický megaprojekt na istrijském pobřeží	14
Již brzy budou na chorvatské ostrovy létat hydroplány „Princezna Jadranu“ - Řetězec ostrovních jachtařských středisek	15

### My ve světě

Vis - Ostrov, který nabízí dovolenou jako z pohádky	16
Portál BBC zve do Chorvatska	17
Guardian pochválil chorvatské ostrovy	18
Dubrovnik - „JustLuxe“ nešetřil chválou perlu Jadranu	19
„The Wine Gang“ představí v Londýně 45 chorvatských vín	20

### Představujeme

Lopud - „Villa Vilina“ je na žebříčku nejlepších světových ostrovních hotelů	21
Funtana - Na Istrii se vrátili dinosauři	22
Přírodní park Telašćica	23
Gorski kotar - Stezka horských plodů	24

## ■ Zprávy

# Četné světové hvězdy a politici letos navštívili chorvatský Jadran

PHOTO: RENCO KOSINOŽIĆ



Krásy chorvatského pobřeží Jadranu již dávno objevili i příslušníci světové společenské smetánky, hvězdy ze světa zábavy a politici. Také letos velký počet těchto osobností navštívil Jadran. Závodník formule 1 Bernie Ecclestone léta jezdí na Jadran. Krásy chorvatského moře a pobřeží poznal i současný mistr světa Formule 1 Sebastian Vettel. Nejvyšší představitel Formule 1 Ecclestone totiž pozval pilota “Stáje F1 Red Bull” na svou jachtu. Vettel si v průběhu svého pobytu v Chorvatsku s chutí zasurfoval. Německý deník “Bild” uveřejnil fotografii, kterou pořídil jeden rakouský turista. Je na ní mladý Vettel na vlnách Jadranu na surfu, který táhne motorový člun. Snímek je pořízen u středodalmatského ostrova Šolta. Jedna z největších hollywoodských filmových hvězd Angelina Jolieová navštívila Brijunské ostrovy. Shlédla divadelní představení svého přítele, chorvatského herce Radeho Šerbedžiji. Herečka byla nadšena krásou souostroví, na němž kdysi prezident socialistické Jugoslávie Josip Broz Tito hostil světové politiky. Jolieová prohlásila, že do Chorvatska přijede znovu, tentokrát na dovolenou. A nebude zde pobývat sama. „Jsou to nádherné ostrovy. Určitě se sem vrátím s celou svou rodinou a strávím tady trochu více času“, prohlásila Jolieová.

Do Chorvatska zavítala ještě jedna hollywoodská hvězda – americký herec a režisér Matt Dillon. Nejdříve obeplul na jachtě Kornatské souostroví ve společnosti hollywoodského producenta a držitele Oscara Branka Lustiga. Potom navštívil Zadar, kde se zúčastnil finále akce “Forum Film Festival”. Krásy souostroví Brijuni obdivoval i americký zpěvák, herec a skladatel Jon Bon Jovi. Letos se rozhodl poznat alespoň některé z turistických krás, které Chorvatsko nabízí. Před návštěvou Brijunských ostrovů si Jon Bon Jovi s rodinou prohlédl Dubrovnik, ostrov Šipan, městečko Cavtat, ostrov Korčula, městečko Trogir a národní park Krka.

V tajnosti zavítal do Chorvatska britský princ Harry, mladší bratr nedávno oženěného prince Williama. Novináři ho objevili v jednom nočním klubu v ostrovním městečku Hvar ve střední Dalmácii. Hvar proslul svým nočním životem a zábavní nabídkou. Podle uveřejněných fotografií se britský princ skvěle bavil až do časných ranních hodin. V rozjaření

dokonce skočil do bazénu. Stalo se to diskotéce „Veneranda“, o níž britské sdělovací prostředky tvrdí, že je to jeden z nejlepších klubů pod širým nebem na světě.

Krásám chorvatského Jadranu neodolal ani italský návrhář Valentino Garavani, který se svou jachtou připlul do nádherné zátoky Telašćica na ostrově Dugi otok. Jeho jachta je nazývána i “plovoucím muzeem”. Její majitel je totiž známým milovníkem uměleckých děl. Má ve sbírce díla známých umělců od Picassa až po Andy Warhola. V minulém roce pobývala na Jadranu také anglická modelka a herečka Elizabeth Hurleyová.

Kromě hvězd ze světa médií a zábavy prožili na chorvatském Jadranu svou dovolenou i mnozí politici. Předseda slovinské vlády Borut Pahor strávil dovolenou ve svém letním sídle nedaleko chorvatského městečka Umag.

Pravidelným hostem na chorvatském Jadranu je i předseda maďarské vlády Viktor Orbán. Také letos strávil několik dní dovolené u moře. Již po druhé za sebou na Jadran zavítal i slovenský prezident Ivan Gašparovič, který si k soukromému pobytu opět zvolil Brijunské ostrovy. Dalším zdejším pravidelným hostem je slovenský ministr hospodářství Slovenska Juraj Miškov, který ani letos neodolal plavbě svou jachtou po chorvatském Jadranu. Český ministr zemědělství Ivan Fuksa také prožil dovolenou na jachtě, která brázdila vlny středního Jadranu. Chorvatsko jako oblíbenou prázdninovou destinaci chválí i český ministr průmyslu a obchodu Martin Kocourek a bývalý ministr životního prostředí Pavel Drobil.

V letošním roce brázdil moře kolem četných chorvatských ostrovů také bývalý kolumbijský prezident Andrés Pastrana Arango.

Někteří ze zahraničních politiků si v Chorvatsku zakoupili letní sídla. Patří k nim švédský ministr zahraničních věcí Carl Bildt, který tráví prázdniny ve svém prázdninovém domě na ostrově Korčula.

Chorvatské turistické sdružení

[www.croatia.hr](http://www.croatia.hr)

# Nin - Otevření „Muzea soli“



PHOTO: SERGIO GOBBO

V královském městě Nin bylo nedávno otevřeno „Muzeum soli“ s prodejnou suvenýrů ze solivaru Nin. Tím byla doplněna nabídka zdejší tradiční výroby soli. Ve výstavním prostoru se návštěvníci dozvědí vše o důležitosti soli pro lidský organismus, prohlédnou si jednoduché nástroje a zařízení, jež se používají při tradičním vysoušení a sběru soli. Turisté si mohou zakoupit původní chorvatské solné výrobky v prodejně suvenýrů a ochutnat „solný květ“ neboli „solný kaviár“, ekologický druh soli, který někteří gurmáni používají k ochucení v konečné fázi přípravy jídel.

Solivar v městečku Nin se rozkládá v laguně na rozloze asi pětapadesáti hektarů. Jeho dějiny sahají až do antického období. Ve zdejší solivaru se dodnes tradičním způsobem získává velké množství solných výrobků: od průmyslové soli, přes konzumní až po terapeutickou sůl. V poslední době se solivar stal zajímavou turistickou atrakcí. Čím dále více hostů historického městečka Nin zajímá starobylá výroba soli z mořské vody.

V muzeu se návštěvníci seznámí s celým postupem získávání soli z mořské vody, který je úplně stejný jako v římské době. Mořská voda samospádem protéká jednotlivými bazény, kde se na slunci a větru vypařuje. Tak vznikají krystalky čisté, přírodní mořské soli. Z antického období se v parku zdejšího solivaru dochovaly pozůstatky kamenných bran, kterými mořská voda kdysi proudila do nádrží.

Ninská sůl je považována za velmi kvalitní výrobek ve světovém měřítku. Za svou kvalitu vděčí tradiční výrobě, neznečištěnému životnímu prostředí a specifickým klimatickým podmínkám. Solivar má velmi příznivou zeměpisnou polohu s velkým počtem slunných hodin v roce. Cílem vedení solivaru „Solana Nin“ je to, aby se stal jednou z uznávaných ekologických výroben soli ve světě. Nabízí na světovém trhu autochtonní, ale také inovativní chorvatské výrobky ze soli.

Turistické sdružení Zadarské župy

[www.zadar.hr](http://www.zadar.hr)

Turistické sdružení města Nin

[www.nin.hr](http://www.nin.hr)

# Vrsar - První komerční naturistický kemp oslavil 50. výročí

V blízkosti letoviska Vrsar na Istrii se nachází největší a nejstarší naturistický kemp v Chorvatsku a jeden z největších v Evropě – Koversada. Nedávno oslavil padesáté výročí své existence. Byl uveden do provozu roku 1961 jako první naturistický kemp v Chorvatsku. Dodnes zaznamenal více než dvacet milionů turistických noclehů. První naturisté přijeli na Koversadu, osamělý a neobydlený ostrůvek u letoviska Vrsar, na podnět učitele plavání z Mnichova Rudolfa Halbiga. Halbig byl rovněž majitelem cestovní kanceláře „Miramare“, která se jako první na světě zabývala prodejem naturistických zájezdů. Koversada se stala prvním komerčním naturistickým kempem na světě otevřeného typu. Právo na pobyt v kempu totiž neměli pouze pro členové naturistických klubů FKK. První turisté připlouvali na ostrůvek Koversada na člunu. V roce 1977 byl vystavěn most, který spojil ostrůvek s pevninou. Od té doby se lze do kempu Koversada dostat i pěšky. Záhy po uvedení do provozu získala Koversada velkou publicitu v domácím a zahraničním tisku. Zájem turistů především z Německa, Rakouska, Švýcarska, Itálie a Francie o pobyt na Koversadě neustále rostl. Letovisko Vrsar se stalo cílovým místem naturistů ze všech evropských zemí. V roce 1972 získala Koversada čestné uznání za rozvoj naturismu. Mezinárodní naturistická organizace INF-FNI z Antverp uspořádala na ostrůvku Koversada 13. mezinárodní naturistický kongres. Poprvé byla akce toho druhu uspořádána v tehdejší socialistické zemi – SFRJ. Proto měl kongres velkou publicitu na celém světě a Koversada se stala špičkovou destinací naturistického cestovního ruchu.

V bungalovech, apartmánech a kempu naturistického parku se může ubytovat více než pět tisíc turistů. Mají zde k dispozici bohatou nabídku sportovních aktivit, kulinářských specialit ve zdejších objektech pohostinství a nákupu zboží.



PHOTO: BRASLAV KARLIC

Turistické sdružení Istrijské župy

[www.istra.com](http://www.istra.com)

Turistické sdružení obce Vrsar

[www.istria-vrsar.com](http://www.istria-vrsar.com)

Maistra

[www.maistra.com](http://www.maistra.com)

## Druhá sezona seriálu “Hra o trůny” se natáčí v Chorvatsku



PHOTO: SERGIO GOBBO

Kráska a starobylost města Dubrovnik přilákala pozornost producentů společnosti HBO, kteří se rozhodli v tomto městě natáčet druhou řadu seriálu “Hra o trůny”, který diváky nadchl. První série seriálu, který vznikl podle románu “Píseň ledu a ohně” spisovatele George R. R. Martina, byla natočena v Belfastu a na dalších místech v Severním Irsku, ale také na Maltě. Druhá série se bude znovu natáčet v Irsku, ale tentokrát také na jihu Chorvatska. Přesněji v Dubrovniku, který svou krásou nadchl producenty. Natáčení by mělo trvat čtyři týdny. Kromě města Dubrovniku je v plánu natáčení v areálu benediktýnského kláštera na ostrůvku Lokrumu. V samotném Dubrovniku se filmovými kulisami stanou části dubrovnických hradeb, věže Bokar a Minčeta, Knížecí dvůr, palác Sponza a pevnost Lovrijenac.

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

[www.visitdubrovnik.hr](http://www.visitdubrovnik.hr)

Turistické sdružení města Dubrovnik

[www.tzdubrovnik.hr](http://www.tzdubrovnik.hr)

## Hotely skupiny “Valamar” získaly certifikát ochrany životního prostředí a energetické účinnosti



PHOTO: VALAMAR HOTELI I LJETOVALIŠTA D.O.O.

Kempy „Lanterna” u letoviska Poreč a „Orsera” v letovisku Vrsar, ale také hotely „Valamar Bellevue” v letovisku Rabac a „Valamar Dubrovnik President”, které provozuje hotelová skupina „Valamar Hotels&Resort”, obdržely certifikát ISO 14001. Tímto osvědčením je potvrzena péče jejich vedení o ochranu životního prostředí a energetickou účinnost. Certifikátem doplnily hotely „Valamar Bellevue“ a „Valamar Dubrovnik President“ svou sbírku diplomů a čestných uznání dokumentujících vysokou kvalitu jejich obchodní činnosti. Kromě právě získaného osvědčení ISO 14001 jsou rovněž držiteli osvědčení ISO 9001 a HACCP, která jim byla letos znovu potvrzena. To, že splňují podmínky pro získání certifikátu ISO 14001, potvrdila svým ohodnocením firma „SGS Systems & Services Certification“, jež má mezinárodní akreditaci k této činnosti. Prověrka byla provedena v době hlavní turistické sezony v červenci. Zmíněné kempy a hotely se nyní zařadily do skupiny dnes již početných objektů hotelové skupiny Valamar, které se mohou pochlubit tímto vyhledávaným uznáním. Nyní má již patnáct objektů hotelové skupiny „Valamar“ osvědčení ISO 14001. Jedenáct objektů vlastní certifikát ISO 9001, který hodnotí celkový systém řízení kvality. Služby pro hosty, vedení podniku, zapojení všech zaměstnanců a neustálé zdokonalování služeb jsou pouze některá z výchozích principů řízení. Osvědčení HACCP, kterým je potvrzena kvalita potravin a jejich zdravotní nezávadnost, ale také vysoký standard celkového procesu nákupu potravin, jejich zpracování a podávání jídel, již získalo dokonce třináct objektů pohostinství hotelové skupiny „Valamar“

Valamar

[www.valamar.com](http://www.valamar.com)

# Záhřeb - Hotel „Regent Esplanade“ byl hostitelem gala ceremonie „World Luxury Hotel Awards“

PHOTO: REGENT ESPLANADE



PHOTO: REGENT ESPLANADE



Záhřebský hotel „Regent Esplanade“ byl zvolen za místo konání letošní gala ceremonie, při které byly uděleny prestižních ceny v hotelovém cestovním ruchu – „World Luxury Hotel Awards“. Slavnostní ceremonie proběhla 16. září v přepychovém prostoru Smaragdového sálu za přítomnosti čtýřhoteliérů z řady států světa.

Hotel „Regent Esplanade“ byl v minulém roce navržen na cenu. Četnými hlasy představitelů hotelového odvětví a hostů byl vyhlášen nejlepším městským luxusním hotelem v Chorvatsku. Vzhledem k ceně, která mu byla udělena v minulém roce, k letošní nominaci, ale také k vysokým standardům v poskytování služeb a dokonalé pověsti hotelu, se pořadatelé akce „World Luxury Hotel Awards“ rozhodli, že letošní slavnostní ceremoniál uspořádají právě v tomto záhřebském hotelu. Hotel „Regent Esplanade“ byl vystavěn v roce 1925 především za účelem přenocování cestující věhlasného vlaku „Orient Express“, který stavěl na zdejších hlavních nádraží.

Ceny „World Luxury Hotel Awards“ potvrzují vysoké standardy kvality, špičkové služby a pozornost, věnovanou detailům. Oceňuje se nabídka hotelu, pohostinnost hotelového personálu, pozornost věnovaná špičkovým výsledkům a špičkové obsluze. Tyto ceny dokládají skutečné kvality hotelu. Slavnostní ceremonie udělení cen „World Luxury Hotel Awards“ je jednou z nejatraktivnějších událostí v hoteliérství vůbec. V minulém roce se konala v Thajsku v luxusním hotelu „Dusit Thani Hua Hin“, kde byla udělena uznání nejlepším světovým hotelům. Mezi oceněnými byl i záhřebský „Regent Esplanade Hotel“.

Prestižní mezinárodní cenu „World Luxury Hotel Awards“, považují luxusní hotely na celém světě za vrchol svého snažení. Jedná se totiž o projev uznání ze strany celého hotelového odvětví, které jím stvrzuje, že oceněný hotel vtiskl svou osobní pečť do hoteliérství, čímž vynikl nad zbytkem hotelů vysoké kategorie.

Turistické sdružení města Záhřeb

[www.zagreb-touristinfo.hr](http://www.zagreb-touristinfo.hr)

Regent Esplanade

[www.regenthotels.com](http://www.regenthotels.com)

Luxury Hotel Awards

[www.luxuryhotelawards.com](http://www.luxuryhotelawards.com)

# Všechno nejlepší z Chorvatska na obrazovce mobilu

„Croatia Top 100“ je název aplikace pro smartphony, které nejjednodušším způsobem zobrazí to nejlepší, co může Chorvatsko turistům nabídnout. Od zábavy, přes restaurace, hotely, zvyky a obyčeje, jídla až po jednotlivé destinace cestovního ruchu.

Tuto aplikaci si můžete zdarma stáhnout přes „Google Android Market“ (market.android.com). Poskytne krátký a obsažný textový popis vybraných objektů a destinací. Texty jsou ilustrovány fotografiemi, je uvedena přesná lokalita (GPS). Dozvíte se, kterou cestou se nejsnáze dostanete na určité místo. Jsou zde i odkazy na další informace na jiných adresách na internetu i jinde.

Jedinečnost aplikace „Croatia Top 100“ tkví v jednoduchosti rozhraní, ale také ve skutečnosti, že je to v nynější době jediná úplná turistická aplikace na světě pro androidy, stejně jako pro smartphony i tablety.

Uživatelé mají k dispozici dokonce verze v patnácti jazycích: v chorvatštině, angličtině, němčině, španělštině, francouzštině, italštině, ruštině, čínštině, japonštině, arabštině, polštině, češtině, maďarštině, slovinštině a srbštině.

Aplikace je dostupná uživatelům smartphonu výrobců Google (Nexus One), HTC, Samsung, Motorola, Sony, LG a jiných. Mohou ji užívat i majitelé tabletů těchto značek: Asus, Acer, Motorola, HTC, Samsung, Panasonic, Lenovo, LG a dalších. Lze ji používat také na PC a MAC počítačích (desktop, laptop, netbook), když se nainstaluje Android Emulator, který lze získat zdarma na webových stránkách Google.

V „Croatia Top 100“ najdete známé jak chorvatské turistické perly jako jsou Dubrovník či Plitvická jezera, ale také méně proslulé zvláštnosti Chorvatska jako jsou například skryté pláže snů nebo místní gastronomické speciality.

Aplikace již byla velmi pozitivně ohodnocena ve světových sdělovacích prostředcích. Informaci o ní jako jeden z prvních uveřejnil americký list „United Press International“ z Washingtonu. „CBS Money Watch“ napsal, že „jedinečnost této aplikace“ spočívá v jednoduchosti rozhraní, ale také ve skutečnosti, že je to jediná aplikace na světě pro přístroje s Androidem, která je dostupná v patnácti jazycích. O „Croatia Top 100“ byla uveřejněna zpráva asi ve stovce sdělovacích prostředků v USA, Španělsku, Francii, Rakousku a Slovinsku. Informace vyšla v médiích jako: „Chicago Daily Herald“, „Houston Chronicle“, „Mobile Phone Industry Today“, „Travel News“, „Lifestyle Articles“, „Oklahoma News“, „Newsday“, „Columbus Dispatch“ a dalších.



PHOTO: SERGIO GOBBO



PHOTO: HTZ

Chorvatské turistické sdružení

[www.croatia.hr](http://www.croatia.hr)

# „TripAdvisor“ - Čtyři dubrovnické hotely získaly cenu za kvalitu

Jeden z nejdůležitějších světových portálů cestovního ruchu „TripAdvisor“ (www.tripadvisor.com) udělil ocenění «TripAdvisor Certificate of Excellence 2011» dubrovnickým hotelům „Kompas“, „More“, „Valamar Dubrovnik President“ a „Valamar Lacroma Dubrovnik“.

Při hodnocení hotelu „Kompas“, který je ve tříhvězdičkové kategorii, udělili hosté na portálu Tripadvisor.com nejlepší známky vstřícnému personálu, kvalitě služeb, čistotě v hotelu, doporučili chutnou zmrzlinu a skvělou gastronomickou nabídku na terase tohoto hotelu, který si oblíbili především hosté z Velké Británie. V hotelu „Kompas“ je sto patnáct pokojů a představuje součást hotelové skupiny „Jadranské luxusní hotely“ (Jadranski luksuzni hoteli).

Hotel „More“ je exkluzivní butikový pětihvězdičkový hotel. Nachází se v zátoce Lapad, na jednom z nejhezčích míst na území města Dubrovniku. Hosté mají k dispozici čtyřiatřicet luxusně zařízených pokojů a tři apartmány. Nedávno byla otevřena i zvláštní hotelová atrakce – „jeskynní bar“ (špilja bar). Při výstavbě hotelu byla totiž před několika lety objevena jeskyně, která se nyní stala objektem pohostinství. Jeskyně vhodně zapadla do interiéru hotelu. Rozkládá se na třech úrovních a uvnitř je asi šedesát míst k sezení i k stání. Hosté se nejrychleji dostanou do „jeskynního baru“ hotelovým výtahem. Venkovní schodiště vede na koupaliště a odtud lze sejít tunelem do baru v jeskyni.

Oba oceněné hotely skupiny „Valamar“ jsou čtyřhvězdičkové. Hotel „Valamar Lacroma Dubrovnik“, největší kongresový a spa hotel v Dubrovniku, byl otevřen v roce 2009. Již druhým rokem za sebou je zařazen mezi nejlepší hotely na světě.

Portál „TripAdvisor“ sledují miliony milovníků cestování. Pravidelně sem píšou své dojmy o městech, plážích, hotelech a restauracích. Portál uděluje své ceny na základě hodnocení těchto příspěvkatelů. Najdete na něm více než čtyřicet milionů recenzí a dojmů turistů. Díky nestranným názorům a otevřeným komentářům se portál „TripAdvisor“ stal tvůrcem veřejného mínění. Komentáře tohoto portálu čtou četní turisté z celého světa. Portál „TripAdvisor“ se stal prvním místem na webu, které si prohlížejí zájemci o cestování.



PHOTO: VALAMAR HOTELI I. LJEKTOVALIŠTA D.O.O.

Trip Advisor

[www.tripadvisor.com](http://www.tripadvisor.com)

Hotel Kompas

[www.hotel-kompas.hr](http://www.hotel-kompas.hr)

Hotel More

[www.hotel-more.hr](http://www.hotel-more.hr)

Valamar

[www.valamar.com](http://www.valamar.com)



# Ston - Na evropské „čínské zdi“ byly zrekonstruovány dvě věže



PHOTO: SERGIO GOBBO

Prohlídka hradeb v městečku Ston je odnedávna zajímavější díky dvěma obnoveným věžím „Barabanate“ a „Arcimun“. Obnovu věží řídila „Společnost přátel dubrovnických památek“, která již šedesát let pečuje o městské hradby. Ve věži Barabanate bude galerie. Byla ukončena i rekonstrukce střelny ve věži „Arcimun“. Bude to ideální místo k pořádání různých akcí. Zvláštností interiéru je video zeď. Tento prostor poslouží jako multimediální středisko s prodejnou suvenýrů, pohlednic, knih o městečku Ston, DVD s filmy o hradbách a dalších příležitostných materiálu.

Stonské hradby jsou nejdelším systémem opevnění v Evropě. Jsou to druhé nejdelší hradby na světě. Delší je pouze Velká čínská zeď. Hradby ve Stonu byly zpřístupněny pro návštěvníky před dvěma lety. Tehdy byla ukončena jejich několikiletá rekonstrukce.

Hradby na poloostrově Pelješac pocházejí ze 14. století. Jejich výstavba byla zahájena v době, když poloostrov získala Dubrovnická republika. Monumentální obranný systém začala budovat za účelem obrany svých hranic na pevnině. Jednalo se o největší fortifikační projekt v tehdejší Evropě. Nejdříve vyrostla hradba vedoucí z jedné strany poloostrova Pelješac na druhou. Podle plánu byla hradbami obehána i dvě městečka. Na jihu to byl Ston a na severu Mali Ston. Hradbami dlouhými pět a půl kilometrů byl poloostrov oddělen od pevniny. Do dneška se zachovalo pět kilometrů původního opevnění. Zbytek vzal za své během zemětřesení v sedmáctém a dvacátém století. Hradby byly opatřeny čtyřiceti věžemi a pěti pevnostmi. Podle starých dubrovnických kronik trvala výstavba zdejší „velké zdi“ asi osmnáct měsíců. Očekává se, že stonské hradby, starobylá městečka Ston a Mali Ston a solivar Ston navrženy k zápisu do seznamu světového památkového dědictví UNESCO.

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

[www.visitdubrovnik.hr](http://www.visitdubrovnik.hr)

Turistické sdružení obce Ston

[www.ston.hr](http://www.ston.hr)

Společnost přátel dubrovnických památek

[www.citywallsdubrovnik.hr](http://www.citywallsdubrovnik.hr)

## ■ Události

### Punat - Vše ve znamení oliv

Punat na ostrově Krk již tradičně v říjnu pořádá známou turisticko-gastronomickou akci „Dny oliv“, jejímž cílem je propagace pěstování oliv a výroby olivového oleje jako autochtonních chorvatských produktů. Sklizeň oliv a výroba olivového oleje jsou součástí atraktivní turistické nabídky. Turistům, kteří Krk navštíví, představí jejich hostitelé rozmanité možnosti využití těchto léčivých plodů. Během „Dnů oliv“, které se letos uskuteční od 1. do 9. října, budou na programu různé akce: neprodejní i prodejní výstavy, volba „královny oliv“, „gastronomická proměna“, kurz pro výrobce oliv, hromadný sběr oliv a mnoho jiných aktivit. Samozřejmě, že nebude chybět ani ochutnávka jídel s olivami a olivovým olejem v hotelech, restauracích a stylových hospůdkách Punatu, v nichž budou hostovat nejlepší kuchaři z celého Chorvatska a soutěžit v přípravě jídel z oliv.

Letovisko Punat se nachází na jižním pobřeží ostrova Krku. Je vzdáleno asi osm kilometrů od hlavního města Krku. Název Punat údajně pochází z latinského slova „Pons“, které znamená „most“. Je tedy možné, že zde existoval most, který překlenul úzký průliv do zátoky Punat na jižní straně ostrova Krk. Název obce Punat je poprvé zmíněn v písemných dokumentech v roce 1377.

Obyvatelé Punatu se sice dodnes zabývají pěstováním oliv a výrobou olivového oleje, ale především pracují v oblasti cestovního ruchu. V jejich městě nyní vzkvétá zvláště jachtařská turistika, neboť se v něm nachází zde jedna z největších a nejlépe vybavených marin na východním pobřeží Jadranu. V moři nedaleko od letoviska se rozkládá zalesněný ostrůvek Košljun, který své návštěvníky nadchne harmonickým propojením přírody s bohatým kulturním a historickým dědictvím.



PHOTO: CIMAS

Turistické sdružení Přímořsko-goranské župy

[www.kvarner.hr](http://www.kvarner.hr)

Turistické sdružení města Punat

[www.tzpunat.hr](http://www.tzpunat.hr)

# Lovran - Objevte svět jedlých kaštanů

Lovranské jedlé kaštiny odrůdy „maron“ (marun) jsou jedny z nejkvalitnějších druhů kaštanů na světě. Jsou totiž endemické, rostou pouze v kvarnerském kraji a vznikly křížením domácích druhů jedlých kaštanů s kaštanem z Dálného východu, které si lovranští mořeplavci přivezli domů ze svých cest. Obyvatelé Lovranu jsou na své jedlé kaštiny mimořádně pyšní, protože jim v říjnu věnují tři různé akce. Slavnost zvaná Marunada se koná nejdříve přímo v letovisku Lovran a v následujících dvou víkendech také v nedalekých obcích Liganj a Dobreč. Na slavnostech návštěvníci mohou okusit rozmanité pochoutky z jedlých kaštanů, a to nejen tradiční pečené kaštiny, ale také další jídla, které se z kaštanů připravují. V kavárnách a cukrárnách se budou podávat kaštanové dorty, koláče a jiné cukrovinky. Ve stylových hospůdkách a restauracích vám nabídnou tradiční domácí jídla z jedlých kaštanů. Kromě kaštanových pochoutek mohou návštěvníci ochutnat domácí rakiji z medu (medica) a domácí mladá vína.

Hlavní slavnost v městečku Lovran má na programu celodenní folklorní vystoupení, vystoupení dechovek a zábavní hudby. Sportovní část slavnosti bude věnována popularizaci Přírodního parku Učka. Návštěvníci slavnosti se seznámí s možnostmi sportovního vyžití v parku. Bude uspořádán běžecký závod „Učka Mountain Trek“, hosté se mohou zúčastnit túry na horu Učku nebo jízdy na horských kolech po cyklotrase vedoucí z Lovranu do zátoky Lovranska Draga, do obcí Liganj a Dobreč. V městečku Lovran se bude konat také turnaj ve hře boccia (boćanje). Uskuteční se i setkání automobilových veteránů.

Letošní třicátá osmá slavnost „Marunada“ se koná od 14. do 30. října.

Letovisko Lovran má bohatou minulost. Cestovní ruch se zde provozuje již sto let. Lovran je kromě nedalekého turistického střediska Opatija nejdůležitější turistickou destinací zdejší věhlasné riviéry. Městečko Lovran bylo pojmenováno po rostlině vavřík (laurus nobilis), která roste divoce ve stále zelených hájích městečka a okolí. Lovran si ze středověku zachoval půvabné historické městské jádro.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Přímořsko-goranské župy

[www.kvarner.hr](http://www.kvarner.hr)

Turistické sdružení obce Lovran

[www.tz-lovran.hr](http://www.tz-lovran.hr)

## ■ Investice

### Smokovljani - Nová turistická nabídka Dubrovnického přímoří



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistická nabídka Dubrovnického přímoří je odnedávno bohatší o nový druh služeb. Je jí agroturistický statek rodiny Katičićových v obci Smokovljani. Po dvacetileté zkušenosti práce v oboru pohostinství, v elitním hotelu „Villa Dubrovnik“, se majitel venkovské usedlosti rozhodl vrátit do rodného kraje. V obci, která je vzdálena od hluku a shonu velkého turistického střediska, vytvořil oázu poklidu pro hosty, kteří tak získají možnost skutečně poznat Dubrovnické přímoří.

Svou usedlost zařídil v tradičním stylu. Na prvním agroturistickém hospodářství v Dubrovnickém přímoří hosty uvítá přívětivý hostitel v kroji. Nabídne turistům ekologické potraviny, tradiční jídla a příležitostný folklor. Majitel se rozhodl, že si pořídí osvědčení, kterým doloží, že jsou jeho zemědělské plodiny, které nabízí, ekologické: olivy, fíky, bylinné koření a zelenina, které se nacházejí v jeho jídelním listě.

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

[www.visitdubrovnik.hr](http://www.visitdubrovnik.hr)

Turistické sdružení obce Dubrovnické přímoří

[www.dubrovackoprimoreje.hr](http://www.dubrovackoprimoreje.hr)

### Garešnica - Obnovený hotel „Garić“



PHOTO: SERGIO GOBBO

Obnovený tříhvězdičkový hotel „Garić“ v městě Garešnica nedávno otevřel dveře prvním hostům. Do obnovy hotelu se šestadvaceti pokoji, jedním apartmánem, kavárnou a restaurací s dvěma sty místy byly investovány dva miliony eur. Je naplánována i výstavba wellnessového střediska a menšího bazénu. Hotel se orientuje na hosty, kteří jsou milovníci lovu a rybolovu, neboť v okolí naleznou atraktivní místa pro svůj koníček.

Turistické sdružení Bjelovarsko-bilogorské župy

[www.tzbbz.hr](http://www.tzbbz.hr)

Turistické sdružení severní Moslavína

[www.tzsm.hr](http://www.tzsm.hr)

# Lastovo - Agroturistické hospodářství na „rajském ostrově“

Venkovské hospodářství rodiny Simićových je první rodinou agroturistickou usedlostí na ostrově Lastovo. Zároveň je to zahájení agroturistiky v nejmladším chorvatském přírodním parku. Kolem ostrova Lastovo, který mnozí nazývají rájem na zemi, je v moři rozeseť čtyřicet šest ostrůvků. Přímo na ostrově je čtyřicet šest kostelíků a čtyřicet šest polí. Na jednom z nich, zvaném Prgovo polje, se nachází agroturistické hospodářství Podanje. Může se zde ubytovat čtyřicet šest hostů. Hosté jsou ubytováni v kamenném domě mezi olivovníky, u stoletého cesmínového dubu, který v horkých letních dnech skýtá příjemný chládek. Atmosféru na statku doplní vůně a chuť jídel připravovaných výlučně z domácí zeleniny, která se pěstuje na místních polích. Ostrov Lastovo je největším ostrovem Lastovského souostroví a nachází se jižně od ostrova Korčula. Podle seznamu Světového fondu na ochranu přírody WWF je to „jedna z deseti rajských zahrad“ ve Středomoří.

Ostrov pojmenovali řečtí mořeplavci a obchodníci, kteří přepravovali zboží z jižních kolonií do země Ilyrů. Nazývali jej „Ladesta“ (také „Ladeston“ nebo „Ladoston“), neboť byl podobný ostrovu Lado v Jónském moři. Římané jej pojmenovali latinským názvem „Augusta Insula“, což znamená „Císařský ostrov“.

Ostrov Lastovo má dlouhé a pohnuté dějiny. Vládli mu četní panovníci. Byl řeckou kolonií a také součástí Římské říše. Později se stal součástí Byzance, Chorvatského království či benátské republiky. Ve třináctém století se dobrovolně připojil k Dubrovnické republice. Na začátku sedmnáctého století byl znovu krátce pod nadvládou Benátek, potom se opět vrátil pod nadvládu Dubrovnické republiky, kterou na začátku 19. století vyvrátili Napoleonovi Francouzi. Poté byl krátce pod nadvládou Velké Británie. V roce 1815 se stal součástí Habsburského mocnářství. Od konce První světové války až do doby kapitulace fašistické Itálie v roce 1943 bylo Lastovo součástí Itálie.

Na ostrově je několik vesnic a městeček. Největší je středověké městečko Lastovo, které má tvar amfiteátru a zajímavé dějiny. Najdete zde překrásné rodinné domy z patnáctého a šestnáctého století. Jsou ozdobeny rozmanitými komíny zvanými „fumari“. Pocházejí ze sedmnáctého a osmnáctého století. Obyvatelé městečka spolu totiž soutěžili, kdo bude mít lepší komín než jeho sousedé. Každý nový komín byl neobvyklejší a původnější.

Na ostrově Lastovo je mnoho nádherných zátok. Nejznámější letoviska jsou Zaklopatica a Pasadur na severním pobřeží, Skrivena Luka a Ublí na jižním pobřeží ostrova. U městečka Lastovo se rozkládá zátoka Lučica.



PHOTO: SERGIO GOBBO



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

[www.visitdubrovnik.hr](http://www.visitdubrovnik.hr)

Turistické sdružení Lastovo

[www.lastovo.hr](http://www.lastovo.hr)

Podanje

[www.podanje.com](http://www.podanje.com)

## ■ Projekty

# „Brijuni rivijera“ - Turistický megaprojekt na istrijském pobřeží

Region Istrie je kromě Dubrovníka podle názoru mnohých odborníků turisticky nejrozvinutějším krajem Chorvatska. V blízké budoucnosti však prožije další rozkvět cestovního ruchu. Nedávno byla totiž zahájena realizace projektu „Brijuni rivijera“, který bude stát asi tři sta padesát milionů eur. Na západním pobřeží Istrie, na rozloze dvaatřiceti kilometrů, vyrostou luxusní hotely, sportovní střediska a kulturní objekty. Areál „Brijuni rivijera“ se nachází naproti světoznámému Brijunskému souostroví.

„Brijuni rivijera“ je název firmy, kterou založil stát spolu s Istrijskou župou. Firma má na starosti vydávání koncesí pro podnikatele, kteří chtějí stavět v pobřežní oblasti na třech lokalitách. První lokalitou je „Sveta Katarina – Monumenti“. Druhá je „Hidrobaza“ v oblasti města Pula a třetí je „Pineta“ v letovisku Fažana. Na každou z těchto oblastí bude vypsán konkurz. Budou vybráni koncesionáři pro výstavbu hotelů, apartmánů a dvou jachtařských marin. Vítězové konkurzu získají koncesi na šestašedesát let. Očekává se investice ve výši dvou a půl miliard kun, tedy již zmíněných tři sta padesát milionů eur.

Lokalita „Pineta“ je vzdálena osm kilometrů od města Pula. Zde se počítá s výstavbou několika čtyřhvězdičkových a pětihvězdičkových hotelů o celkové kapacitě šesti set padesáti lůžek, ale také sportovního a rekreačního areálu. Lokalita „Hidrobaza“ se nachází v severozápadní části města Pula. Podle jedné představy by se zde mělo vystavět pět nebo šest čtyřhvězdičkových hotelů o celkové kapacitě asi tisíce lůžek. Podle jiné by zde vyrostla turistická osada a „Resort hotel“. Počítá se i s výstavbou tříhvězdičkových a čtyřhvězdičkových vil.

Lokalita „Sv. Katarina a Monumenti“ se nachází na severní straně pulského přístavu. Je to ostrov Sveta Katarina a poloostrov Monumenti, které jsou spojeny mostem. Zde se počítá se dvěma přístavy pro jachtaře o celkové kapacitě šesti set kotvišť v moři a „suchým přístavem“ o kapacitě tisíce míst se službami a doplňkovými objekty. Vyrostě tady i čtyřhvězdičkový nebo pětihvězdičkový hotel o kapacitě dvou set lůžek a areál, který by měl několikrát účel: byly by zde veřejné objekty, objekty pohostinství a podobně. Díky projektu „Brijuni rivijera“ by se Istrie mohla stát nejprestižnější destinací Středomoří.

Samotné Brijunské souostroví v konkurzu nebude. Předpokládá se, že se turistická nabídka souostroví zmodernizuje pomocí finančních prostředků, plynoucích z koncesionářských poplatků projektu „Brijuni rivijera“. Na ostrovech se nebudou stavět nové turistické objekty. Budou zrenovovány existující ubytovací kapacity tak, že se budou moci zařadit do nejvyšší kategorie. Na ostrově jsou v provozu hotely „Neptun“, „Istra“ a „Karmen“, ale také tři vily: „Lovorka“, „Primorka“ a „Dubravka“, které jsou provozovány v rámci Národního parku Brijuni.



PHOTO: RENCO KOSINOŽIĆ

Vila „Lovorka“ byla obnovena v minulém roce. Do konce letošního roku je v plánu obnovení všech třiceti pokojů hotelu „Istra“, který provádí obchodní činnost v rámci hotelu „Neptun“. Bude vystavěno wellnessové středisko, čímž budou splněny podmínky k získání čtyřhvězdičkové kategorie. V tříletém plánu je i obnovení ostatních hotelů a vil.

Turistické sdružení Istrijské župy

[www.istra.hr](http://www.istra.hr)

Brijuni rivijera

[www.brijunirivijera.hr](http://www.brijunirivijera.hr)

Národní park Brijuni

[www.brijuni.hr](http://www.brijuni.hr)

## Již brzy budou na chorvatské ostrovy létat hydroplány



PHOTO: IVO PERVAN

Od příštího léta by měly z pobřežních měst Split, Dubrovník, Šibenik, Zadar, Rijeka a Pula na větší jadranské ostrovy začít létat hydroplány německé firmy „European Coastal Airlines“ (ECA).

Jedná se o projekt letecké přepravy na Jadranu, podle něhož by byly ostrovy nejteplejšího moře v Evropě spojeny sítí přepravních tras vedoucích po zemi, moři a ve vzduchu. Do první fáze patří výstavba letišť na moři, nákup hydroplánů a založení spolehlivého leteckého. Investoři projektu z Německa a Švýcarska mají v úmyslu investovat nejméně jednatřicet milionů eur.

V první fázi má ECA v plánu zahájit přepravu pomocí šesti hydroplánů o kapacitě devatenácti míst pro cestující. Trasa by vedla ze Splitu a Dubrovníku na ostrovy Korčula, Hvar, Vis, Lastovo a další. O něco severněji by firma provozovala spojení měst Šibenik, Zadar, Rijeka a Pula s ostrovy Mali Lošinj, Rab a dalšími dalmatskými ostrovy. Hydroplány by vzlétaly z třiceti mořských přístavů. V druhé fázi budou ostrovy letecky spojeny s italskými městy Brindisi, Bari, Foggia, Ancona, Rimini, Ravenna, Bologna, Padova, Terst a Benátky. Let z italského města Ancona na chorvatský ostrov Mali Lošinj potrvá pouhých dvaatřicet minut. Z italského města Pescara na chorvatský ostrov Vis se turisté přepraví za dvaatřicet minut.

European Coastal Airlines

[www.ec-air.eu](http://www.ec-air.eu)

## „Princezna Jadranu“ - Řetězec ostrovních jachtařských středisek



PHOTO: LIUBO GAMULIN

Na chorvatských ostrovech, od ostrova Lošinj přes souostroví Brijuni až po Vis a Lastovo, hodlá záhřebská firma „Princezna Jadranu“ do roku 2018 vystavět řetězec dvanácti jachtařských středisek. Hodnota této investice bude přibližně tři sta padesát milionů eur. První čtyři mariny na ostrovech Lastovo, Kaprije, Mljet a Lošinj by měly vyrůst do roku 2013. V rámci druhé fáze by byly vybudovány mariny na ostrovech Korčula, Vrgada a Dugi otok. V roce 2017 přijdou na řadu mariny na ostrovech Olib, Šipan, Vis, Brijuni a Hvar (v městečku Stari Grad).

Investoři se spojili s firmou Geofoto, která má k dispozici letadlový park. Po získání nových hydroplánů (amfibií) budou mít ostrovní jachtařská střediska dopravní spojení s letišti v přístavních městech Dubrovník, Split a Zadar. Tak bude umožněno, aby se například jachtař z Německa za pouhé tři hodiny přepravil na svou jachtu na ostrově Lastovo.

Princezna Jadrana

[www.princeza-jadrana.hr](http://www.princeza-jadrana.hr)

## ■ My ve světě

# Vis - Ostrov, který nabízí dovolenou jako z pohádky

Pro všechny turisty, kteří chtějí uprchnout před hlukem a shonem velkých měst, je vhodný prázdninový pobyt na některém z překrásných, skrytých ostrovů ve Středozeří. Na tyto ostrovy nejezdí tolik turistů jako do letovisek na pevnině. Lze zde prožít idylickou dovolenou v nádherné přírodě. Britský list „Financial Times“ nedávno zařadil mezi pět takových turistických ostrovních „perel“ také chorvatský ostrov Vis.

Dalmatský ostrov Vis je jednou z méně navštěvovaných turistických destinací. Ani v hlavní sezóně zde není velký nával turistů. Proto si hosté opravdu užijí přírodních krás i pobytu v malebných letoviscích. Ostrov Vis má svým hostům co nabídnout, i když zde nejsou luxusní hotely, mariny a restaurace. Nejvíce si jej oblíbili jachtaři. Není zde tak rozmanitá nabídka večerní zábavy, ale zato najdete restaurace s výtečnou nabídkou pokrmů z čerstvých domácích ryb a jiných místních specialit. K jídlu vám doporučí zdejší víno, které patří k těm nejlepším. Užijete si Středomoří, jaké bylo kdysi a jaké v jiných letoviscích již neexistuje. Jak napsal autor článku Tom Robins, na ostrově Vis vás namísto mohutných hotelových budov a spousty turistů čeká nádherná příroda s voňavým středomořským porostem, louky plné rozmarýnu, levandule, háje fíkovníků, olivovníků a vinice. Na ostrově je mnoho pustých pláží a skrytých zátok, do nichž se dostanete pronajatým vodním skútem. Turistů je zde málo pravděpodobně proto, že ostrov Vis leží daleko od pevniny. Plavba na Vis trajektem z města Split trvá dvě hodiny. Dalším, důvodem je to, že byl ostrov Vis mnoho let námořní základnou. Z tohoto období zde dodnes zůstaly stopy, zvláště v přístavu a v pevnosti na kopci. Z Visu si lze udělat výlet do Modré jeskyně (Modra spilja) na ostrově Biševo. Když do ní příplujete kolem poledne a moře bude klidné, naskytne se vám nádherná podívaná. Sluneční paprsky totiž pronikají otvorem do jeskyně, odrážejí se od bílého dna a osvětlují vnitřek jeskyně modrým světlem. Předměty ve vodě pak mají stříbřitou barvu. Pro turisty je návštěva Modré jeskyně dech beroucí podívaná.



PHOTO: BORIS KRAGIC

Na ostrově Vis je mnoho kulturně-historických památek. Největší jsou trosky antické Issy. Na poloostrově Prirovo lze spatřit trosky antického divadla a veřejných lázní. V moři kolem ostrova leží mnoho vraků potopených válečných i obchodních lodí. Spočívají na mořském dně a jejich prohlídka je dobrodružným zážitkem pro potápěče. „Dědictvím ostrova je velmi skutečný pocit poklidu – toho, co Chorvaté nazývají fjaka, což přibližně znamená línou náladu. Zpomalené tempo života zapůsobí i na vás“, tvrdí autor článku v britském listu „Financial Times“.

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

[www.dalmatia.hr](http://www.dalmatia.hr)

Turistické sdružení města Vis

[www.tz-vis.hr](http://www.tz-vis.hr)



# Portál BBC zve do Chorvatska



PHOTO: MATIO BRZIC

Na titulní stránce jednoho z předních světových portálů, britského BBC, se nedávno objevil dlouhý článek, v němž se uvádí, že se chorvatské přímoří od roku 2013 objeví na trhu nemovitostí. Autorka článku vyzývá čtenáře z celého světa, aby si na chorvatském Jadranu zakoupili letní sídlo. Chorvatsko velmi chválí a doporučuje všem, kteří ještě tuto nádhernou zemi nenavštívili, aby tak učinili. Radí zájemcům o nemovitosti, aby se včas se poohlédli po nějakém pozemku či prázdninovém domě na pobřeží, kde mohou pobývat po celý rok.

Po ukončení války v devadesátých letech dvacátého století se Chorvatsko stalo přední turistickou destinací pro turisty ze západní Evropy. Stovky kilometrů nádherného pobřeží Jadranu, lesy a jezera v chorvatském vnitrozemí lákají návštěvníky z celého světa. Někteří z nich si již v nádherných místech pořídili svůj „druhý domov“. „V Chorvatsku se jedinečným způsobem snoubí slovanské srdce s duchem Středomoří“, napsala autorka článku. Uvádí v něm, že se jedná o zemi tisíce ostrovů. Pobřeží chorvatského Jadranu je dlouhé 1 778 kilometrů a slunce zde svítí až tři sta dní v roce. Smaragdové moře je křišťálově čisté a mořské plody jsou neuvěřitelně chutné. Ve vnitrozemí jsou hornaté oblasti s překrásnými jezery a vodopády. Hlavní město Chorvatska Záhřeb má bohatou kulturu a noční život. Hlavní turistickou atrakcí a střediskem dění je však chorvatský Jadran. Návštěvníci rádi tráví dovolenou na oblázkových plážích Istrijského poloostrova. Jezdí na nádherné ostrovy v modrozeleném moři. Obdivují dějiny, kulturu a krásu měst Split a Dubrovník. Navštěvují kluby na ostrově Hvar, kde pobývá evropská zlatá mládež i společenská smetánka. Autorka článku chválí turistickou nabídku a dodává, že špičkový olivový olej a výtečná vína svědčí o příslušnosti chorvatského Jadranu do Středomoří.

V článku se dále uvádí, že je Istrijský poloostrov s mnoha kilometry nádherného pobřeží nedaleko Rakouska a Itálie. Právě občané severní Evropy a Itálie zde s oblibou nakupují nemovitosti. Úrodné kopce v istrijském vnitrozemí se pro mnohé cizince staly novým Toskánskem. Jsou zde atraktivní starobylé domy, které se vyplatí trochu zrekonstruovat. Ve zdejších obcích je skvělá gastronomická nabídka, do níž patří například i bílé lanýže.

Město Opatija je klenotem někdejšího Rakouska-Uherska. Architektura mocnářství je zde patrná na každém kroku a dokládá evropskou minulost známého letoviska. Jedná se o mondénní lázně, které lákají bohatší klientelu. Autorka zdůrazňuje, že zvláštní kapitola představují ostrovy.

Samozřejmě nezapomněla zmínit ani Dubrovník. Nádherná „perla Jadranu“ je z mnoha důvodů jednou z nejoblíbenějších destinací. Pisatelka článku zdůrazňuje, že Chorvatsko úspěšně bojuje s problémem přehnané výstavby prázdninových domů a apartmánů na pobřeží Jadranu. Snaží se udržet zvláštní kvalitu zdejšího prostředí a nedotčené krajiny, která přilákala již tolik hostů. V článku na portálu BBC je zdůrazněno, že je všude na chorvatském Jadranu vhodné trajectové spojení. Na letiště Split a Dubrovník létají skoro všechny evropské letecké společnosti a Záhřeb má železniční spojení skoro s celou Evropou.

BBC

[www.bbc.com](http://www.bbc.com)

# Guardian pochválil chorvatské ostrovy

Britský deník „Guardian“ nedávno v příloze „Cestování“ uveřejnil pochvalný článek o pěti chorvatských ostrovech. Britský spisovatel a novinář James Hopkin v něm chválí ostrovy Vis, Hvar, Lošinj, Korčula a Pag, které označil za nejhezčí ostrovy pro prožití dovolené. Autor se domnívá, že nejvhodnější období pro návštěvu Chorvatska nastává po ukončení hlavní sezóny, když zde již nepobývá tolik turistů. Užijete si teplého moře, prohlídky starobyklých městeček a výtečných jídel.

Hopkin svůj seznam překrásných chorvatských ostrovů začíná Visem. Domnívá se, že je ideální destinací pro páry, kteří chtějí strávit poklidnou dovolenou daleko od hlučných turistických středisek. Skryté zátoky, nádherné vinice, palmy, olivovníky a asi tři sta aromatických rostlin, které rostou na ostrově, plavby rybářským člunem, pozorování delfinů, smaragdové moře na pláži Stiniva, průzkum vojenských dějin a místní jídelniček s původními jídly a dobrým vínem jsou ideální turistickou nabídkou pro romantickou dovolenou snů.

Milovníkům kultury a dějin autor doporučuje město Korčula na stejnojmenném ostrově, které označuje za kombinaci „dubrovnické elegance a mnoha přírodních krás“. Město preferuje před Dubrovnikem, neboť prý nabízí více atrakcí a možnost jednodenních výletů na blízké ostrůvky. Můžete si zde prohlédnout starořecké a římské artefakty či navštívit dům, kde se údajně narodil cestovatel a dobrodruh Marco Polo. Lze se také seznámit s dobře dokumentovanou místní tradicí výstavby lodí. Milovníci dějin a kulturních událostí si na ostrově Korčula prostě přijdou na své.

Turisté, kteří touží po relaxaci, mají podle autora zamířit do městečka Mali Lošinj. Moře, omývající břehy ostrova, má neobvykle zelenou barvu. Ostrov Lošinj je porostlý lesíky a díky zdravému vzduchu jej nazývají „ostrovem vitality“. Městečko Veli Lošinj a okolí je „stará rybářská oblast, v níž se mísí benátské a řecké urbanistické detaily, jsou zde překrásné malé zálivy, které jsou jako stvořené k terapeutickému plavání“, uvádí se v článku.

Co se týče stravování, autor nejvíce vychválil speciality ostrova Pagu, který se vyznačuje kamenitými a skalnatými oblastmi, připomínajícími měsíční krajinu. Ostrovními produkty jsou ovčí sýr, chutné jehněčí a sůl. Kromě tradice výroby ovčího sýra je autor nadšen chutným jehněčím. Jeho zvláštní chuť je zajištěna tím, že se zdejší stáda se pasou na trávě, která je slaná působením mořského vzduchu s kapkami vody.



PHOTO: JURAJ KOPAC

Turistům, kteří se chtějí o dovolené pobavit, autor doporučuje prázdninový pobyt na ostrově Hvar. Stejnojmenné ostrovní městečko je v hlavní sezóně „plné Italů, pozéru z večírků a anglických snobovských jachtařů“. V článku se uvádí, že bylo město Hvar založeno v témže roce, kdy se narodil Aristoteles. Jeho překrásnými kamennými ulicemi se svého času procházel i nesouzený anglický král Eduard VIII. s milenkou paní Wallis Simpsonovou, kvůli níž se nakonec zřekl trůnu.

Kromě tohoto článku je Hopkin také autorem tří krátkých příběhů o Dalmácii, které uvede rozhlasová stanice BBC Radio 4 v březnu 2012.

Guardian

[www.guardian.co.uk](http://www.guardian.co.uk)

# Dubrovnik - "JustLuxe" nešetřil chválou perlu Jadranu

Dovolená v Chorvatsku nabízí požitky z pobytu na jednom z nejhezčích pobřeží s historickými městy. Návštěva Dubrovníku je podle textu na britské internetové stránce „JustLuxe“ ideální destinací pro turisty, kteří mají větší nároky na prázdninový pobyt.

Dubrovnik každým rokem přiláká stále větší počet turistů. Když si jej pozorněji prohlédneme, ihned zjistíme proč. „Krása okolí i staré městské jádro jsou neodolatelnou podívanou a málokdo při pohledu na Dubrovnik zůstane lhostejný“, napsal autor textu Emyr Thomas. V Dubrovníku, který je obehnaný starobylými hradbami, naleznete podivuhodné renesanční a barokní stavební památky. V četných kavárničkách a restauracích vám nabídnou jídla připravená z čerstvých mořských plodů. Autor popsal svůj pobyt v hotelech „Bellevue“ a „Excelsior“. Prohlédl si město a užíval si večerů ve starobylém Dubrovníku. Své dojmy a zážitky sdělil čtenářům.

Dubrovnický hotel „Bellevue“ se nachází asi třicet metrů nad malebným zálivem Miramare s výhledem na modrý Jadran a novináře v něm uvítal usměvavý personál. Na rozlehlé terase si při kávě užil panoramatického výhledu na moře. Hotel zajistil pro své hosty alternativní přístup na pláž soukromým výtahem. Na pláži jsou neformální restaurace. Zátoky jsou jako stvořené ke koupání a opalování. V hotelu „Bellevue“ je jednaděadesát vhodně zařízených rozlehlých pokojů a apartmánů, které jsou elegantně zařízeny a z nichž se skýtá nádherný výhled na moře. Součástí prezidentského apartmá je velká jídelna, velký obývací pokoj, dvě špičkově zařízené koupelny a balkon, z něhož mají hosté nádherný výhled na Jadran.

V luxusním hotelu „Excelsior“ pobývají turisté již od roku 1913. Hotel má nádherný výhled na ostrůvek Lokrum a na staré jádro města. Může se pochlubit překrásnou terasou, která je ideální pro stolování, popíjení koktejlů nebo pití kávy. V hotelu „Excelsior“ je sto jednačtyřicet standardních pokojů a sedmnáct luxusních apartmánů. Do areálu hotelu patří i obnovená „Vila Agava“ se třemi ložnicemi, která je obklopena pěti terasami, z nichž se skýtá neuvěřitelně krásný výhled do okolí. V nabídce hotelu je spa středisko. Hosté se mohou vykoupat v hotelových krytých bazénech, kde je relaxující a intimní atmosféra.

Z restaurace „Vapor“ v hotelu „Bellevue“ je nádherný výhled na zátoku. Hosté si užijí špičkové gastronomické nabídky a uvolněné atmosféry. Autor článku doporučuje ústřice jako předkrm a rizoto jako hlavní chod.

V hotelu „Excelsior“ jsou dokonce čtyři mimořádně kvalitní restaurace, kde hostům nabídnou jídla z lokální i mezinárodní kuchyně. Jeden z nejznámějších městských restaurací je „Nautika“. Najdete ji v blízkosti městských hradeb. Má na jídelníčku pokrmy připravené podle domácích receptů. Nabízí jednoduchá a vybraná jídla. Dobrá jídla v kombinaci s malebným výhledem na městské hradby skýtají nezapomenutelnou zkušenost.

Prohlídka města s průvodcem uspokojí zvědavost turistů. Po



PHOTO: DAMIR FABJANIC

výstupu po strmých schodech a procházce po hradbách má návštěvník celé město jako na dlani. Na informační tabuli zjistí, jaké škody utrpěl Dubrovnik ve válce a co všechno bylo opraveno. Taxíkem se lze přepravit nahoru na kopec nad městem, z jehož vrcholku je nádherný panoramatický výhled na moře i na Dubrovnik. „S šálkem kávy nebo skleničkou vína se odtud můžete kochat výhledem do okolí“ uzavírá svůj text autor Emyr Thomas.

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

[www.visitdubrovnik.hr](http://www.visitdubrovnik.hr)

Turistické sdružení města Dubrovnik

[www.tzdubrovnik.hr](http://www.tzdubrovnik.hr)

JustLuxe

[www.justluxe.com](http://www.justluxe.com)

Hotel Bellevue

[www.valamar.com](http://www.valamar.com)

Hotel Excelsior

[www.hotel-excelsior.hr](http://www.hotel-excelsior.hr)

# „The Wine Gang“ představí v Londýně 45 chorvatských vín

Britští kritici vín známí jako skupina „The Wine Gang“ nedávno navštívili Chorvatsko a ochutnali dvě stě osmdesát vzorků z osmadesáti vinařství ze všech jeho regionů. Odborníci vybrali pětáctičet nejlepších vín, které představí sdělovacím prostředkům, hoteliérům, majitelům restaurací a obchodníkům v Londýně.

Skupina tvořená pětici renomovaných britských kritiků vín, udělila titul nejlepšího vinařství firmě „Vinarija Kozlović“. Víno „Malvazija Santa Lucia '08“ bylo oceněno dokonce 95 body a stalo se nejlépe oceněným suchým chorvatským vínem vůbec. Britové byli zvláště nadšeni chorvatskými bílými víny. Z červených nejvíce pochválili „Plavac Mali“. „Členkou skupiny „The Wine Gang“ je paní Joanna Simon, autorka „Velké knihy o víně“ a dlouholetá autorka sloupků britského listu „The Sunday Times“. Nyní je redaktorkou časopisu „House and Garden“ a předsedkyní jedné z nejvýznamnějších komisí na světě – „The International Wine Challenge“ (IWC) z Londýna. Ve skupině je také pan Anthony Rose, publicista a kritik listů „Independent“ a „Decanter“, který rovněž předsedá komisi „Decanter World Wine Awards“. Dalším členem skupiny je pan Tom Cannavan, autor internetového portálu „Wine-pages“ a spolupracovník časopisů „Decanter“, „The World of Fine Wine“ a „The Wine Report“. Ve skupině jsou i David Williams, dopisovatel listu „Observer“, zástupce redaktora „The World of Fine Wine“ a paní Jane Parkinsonová je zkušená posuzovatelka vín a novinářka, jejíž texty byly oceněny prestižní cenou „Louis Roederer“.



PHOTO: MARIO ROMULIĆ & DRAŽEN STOJČIĆ

The Wine Gang

[www.thewinegang.com](http://www.thewinegang.com)

## ■ Představujeme

# Lopud - „Villa Vilina“ je na žebříčku nejlepších světových ostrovních hotelů

„Villa Vilina“ je rodinný hotel, který byl zrekonstruován a uveden do provozu v létě roku 2002. Nabízí čtrnáct pokojů a tři apartmány. Nachází u zátoky s písčitou pláží na ostrově Lopudu, který je součástí Elafitského souostroví a leží severozápadně od Dubrovníku. Před dvěma lety byl jako jediný hotel svého druhu z Chorvatska přijat do prestižního klubu hotelů „Exclusive Island Hotels and Resorts“. Ocitl se tak na seznamu nejlepších světových ostrovních hotelů, který obsahuje dokonce deset hotelů ze skupiny „Aman Resorts“, hotel „Bulgari“ na ostrově Bali, „Necker Island“ na soukromém ostrově sira Richarda Bransona, majitele hotelové společnosti „Virgin“, několik hotelů z luxusní skupiny „Taj“ a dalších asi padesát hotelů a vil na celém světě. Jedná se o menší butikové hotely, které jsou rozděleny do šesti skupin. „Villa Vilina“ byla zařazena do skupiny „The Charming Collection“.

V tištěné příručce pro rok 2009 se na první stránce nachází fotografie s detailem moře a kostela sv. Trojice z ostrova Lopud. V doplňkové reklamní brožuře je přes celou zadní stránku fotografie terasy hotelu „Villa Vilina“ a jeho restaurace „ART Restaurant & Gallery“.

Lopud je podle názoru mnohých odborníků z oblasti cestovního ruchu nejhezčí ze všech ostrovů Elafitského souostroví. Stejnomená osada se nachází na severozápadní straně ostrova s výhledem na ostrov Šipan. Mezi dvěma kopečky se rozkládá překrásné údolí, jímž vede stezka do zátoky Šunj na opačné straně ostrova. Zátoka má skoro kruhový tvar a na přístupové stezce je vrstva bílého písku. Pláž v zátoce Šunj se v minulém roce ocitla na seznamu nejhezčích evropských pláží v různých turistických časopisech.

Přestože je na ostrově více než dva tisíce pět set osmdesát čtyři slunných hodin v roce, díky přírodním pramenům vody na něm roste bujná vegetace: rozmanité stromy, houštiny, středomořské rostliny a spousta palem. Zdejší park byl kdysi zahradou u vily z devatenáctého století. Do dneška v něm najdete mnoho rostlin, které pocházejí ze všech koutů světa. Ostrov Lopud je obydlený již několik tisíc let. Najdete zde mnoho staveb a pozůstatků z doby řeckého, římského i slovanského osídlení.



PHOTO: IVO PERVAN

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

[www.visitdubrovnik.hr](http://www.visitdubrovnik.hr)

Villa Vilina

[www.villa-vilina.hr](http://www.villa-vilina.hr)

# Funtana - Na Istrii se vrátili dinosauři

Někdejší rybářská vesnička Funtana je dnes známým letoviskem na Istrii. Vyrostl zde „Dinopark“, zábavní a tematický park, v němž mohou návštěvníci spatřit repliky dinosaurů v přírodní velikosti. V blízkosti parku bylo skutečně objeveno mnoho fosilních pozůstatků dinosaurů. To je důkaz, že tato impozantní zvířata před více než sto dvaceti miliony lety žila na Istrijském poloostrově, který byl v druhohorách domovem mnoha druhů dinosaurů, neboť byl hustě porostlý bujnou vegetací, která obrovským i menším zvířatům skýtala dostatek potravy. Toto období z dávné minulosti Istrie bylo podnětem k vytvoření zábavního parku na téma dinosaurů. Tak vznikl „Dinopark“.

Některé exponáty tohoto zajímavého parku vytvořily firmy, které se zúčastnily výroby maket dinosaurů pro potřeby hraných a dokumentárních filmů. Procházková stezka vede překrásným lesem a zajímavou skalnatou krajinou s průsmyky a kaňony. Společně s velkolepými dinosaury je to nezapomenutelná podívaná.

Návštěvníci mohou spatřit ručně vyrobené repliky dinosaurů, které sem byly zaslány ze všech koutů světa a které hýbají končetinami, ocasem a vyluzují různé zvuky. Vyvolávají přitom bázeň stejně jako jejich skuteční předkové, když ještě chodili po světě.

Součástí parku je aréna pro 800 diváků, v níž se pořádají cirkusová představení a iluzionistická vystoupení. Je zde i internetová kavárnička, restaurace se samoobsluhou, „Dino-kino“, dětská herna a muzeum s ostatky dinosaurů. Po parku jezdí dětský vláček. Venku jsou trampolíny, vzdušné zámky a kolotoče. Návštěvníci mohou sledovat jízdu na motorce po drátě ve výšce pětadvaceti metrů. Tuto podívanou předvádí skupina „Flying Devils“.



PHOTO: HTZ

Turistické sdružení Istrijské župy

[www.istra.com](http://www.istra.com)

Turistické sdružení obce Funtana

[www.istria-funtana.com](http://www.istria-funtana.com)

Dinopark

[www.dinopark.hr](http://www.dinopark.hr)

# Přírodní park Telašćica

Telašćica je jedním z největších a nejlépe chráněných přírodních přístavů na Jadranu. Její členité břehy se táhnou do vzdálenosti až osmašedesát kilometrů. Zátoka Telašćica, podle níž byl celý zdejší Přírodní park nazván, se nachází ve střední části východního pobřeží Jaderského moře, ve východní části ostrova Dugi otok. Právě díky své mimořádné kráse, přírodnímu bohatství a významu se tato zátoka v roce 1988 stala chráněnou krajinnou oblastí. Zátoka je rámována třinácti ostrovy a ostrůvky a přímo v zátocce se rozkládá šest nádherných ostrůvků, jeden mořský útes a pětadvacet menších pláží.

Díky své poloze je Přírodní park chráněn před nárazy větru z pevniny i jižního větru z otevřeného moře. Slunce zde svítí až dva tisíce pět set hodin v roce.

Základní rysy zdejšího kraje jsou určeny třemi jevy. V první řadě je to jedinečná zátoka Telašćica jako nejbezpečnější, nejhezčí a největší přírodní přístav na Jadranu. Dále to jsou skalní stěny, které se tyčí až do výšky šedesáti metrů nad mořem. Jejich úpatí se nachází až v hloubce devadesáti metrů. Třetí přírodní atrakcí je slané jezero Mir, jehož voda má léčivé účinky.

Pod hladinou moře najdete více než tři sta druhů rostlin a přibližně stejné množství různých živočichů. Tak velká rozmanitost rostlinných a živočišných druhů je způsobena příhodnými mikroklimatickými podmínkami v podmoří. Mořské dno je hustě porostlé loukami krytosemenných mořských rostlin, jež jsou domovem řady druhů ryb, které se zde rozmnožují. V okolí zátoky na pevnině najdeme louky a kopce porostlé bohatou středomořskou vegetací. Roste zde asi pět set druhů rostlin, mimo jiné i endemické rostliny, které se vyskytují pouze ve zdejším kraji.

Zajímavostí je, že na dně jedné polojeskyně zdejšího Přírodního parku byla v roce 2000 v hloubce čtyřicet metrů objevena masožravá houba druhu „Asbestopluma hypogea“. Jedná se přitom o druhý nález této houby na světě. K potěšení všech návštěvníků zdejší moře často navštěvují delfíni skákaví. V posledních letech se park stal také pravým útočištěm pro opuštěné osly z ostrova Dugi otok.

Telašćica byla odedávna hustě osídlena. Svědčí o tom i pozůstatky římských staveb u průlivu Mala Proversa, stejně jako četné předrománské kostelíky. Nejzajímavější je kostel sv. Jana na poli Stivanje polje. O tom, že se Chorvaté začali věnovat rybařství právě na těchto březích, svědčí první záznam o rybařství z konce desátého století.

V Přírodním parku se lze na několika atraktivních lokalitách v blízkosti útesů potápět. Park láká k procházkám na zajímavá místa. Z rozhledny Grpašćak je nádherný výhled do okolí.



PHOTO: IVO PERVAN

V oblasti parku najdete několik objektů pohostinství, v nichž si můžete objednat tradiční jídla z ryb a masa. Hospůdky a restaurace se nacházejí na ostrově Katina, v zátokách Mala Proversa, Mir a Magrovica.

V Přírodním parku lze strávit „robinzonskou dovolenou“ v pronajatých chatách. Lze si pronajmout vodní skútr, člun a jízdní kolo. Stanování je zde zakázáno.

Turistické sdružení Zadarské župy

[www.zadar.hr](http://www.zadar.hr)

Přírodní park Telašćica

[www.telascica.hr](http://www.telascica.hr)

# Gorski kotar - Stezka horských plodů

Podle vzoru vinných stezek, které najdete na Istrii, v kraji Hrvatsko zagorje a v dalších oblastech Chorvatska, kde se rozkládají vinice, v horské oblasti Gorski kotar pro turisty vybudovali "Stezku horských plodů". Spojuje jednotlivá místa, kde sídlí výrobci potravin z plodů, které rostou na horách. Tímto projektem je propojeno deset destinací s atraktivní nabídkou domácích výrobků pro turisty. Stezka nabízí každému návštěvníkovi samostatně nebo v rámci společného výletu seznámení se zdejšími výrobci rozmanitých potravin z horských plodů. S návštěvou je samozřejmě spojena ochutnávka a nákup čerstvých nebo zpracovaných plodů. Například v městečku Brod na Kupi mohou výletníci ochutnat výrobky z jablek a obdivovat okrasné keramické předměty. V městečku Čabar turistům nabídnou výrobky z jablek a hrušek, ale také domácí tvaroh a sýr. V oblasti městečka Fužine ochutnají bobulovité plody nebo si mohou zakoupit horskou levanduli a léčivé rostliny. V obci Lokve jim nabídnou původní nápoje z místních bylin. V obci Ravna Gora, v níž stojí hlavní informační tabule stezky, mohou ochutnat domácí likéry.

Všichni výrobci své „horské plody“ představují také v průběhu stejnojmenné akce, která se koná od května do poloviny října. Návštěvníci akce, která má rekreačně-vzdělávací charakter, ochutnají speciality domácí kuchyně zdejšího kraje. Seznámí se s horskými plody a jejich léčivými účinky. Pořádají se zde i naučné procházky, jejichž účastníci se seznámí s každou destinací a rodinným statkem, jehož obyvatelé se zabývají pěstováním a zpracováním horských plodů.

Ve všech místech, která jsou nyní zastávkami na "Stezce horských plodů" se nacházejí prodejní výstavy. Většina zúčastněných pěstitelů a výrobců plánuje rozšíření své agroturistické nabídky, do níž hodlají zahrnout ochutnávku různých specialit a ubytování turistů. Ubytovací objekty budou v souladu s tradičními hodnotami a charakterem horského kraje.



PHOTO: HTZ

Turistické sdružení Přímořsko-goranské župy

[www.kvarner.hr](http://www.kvarner.hr)

Plodovi gorja

[www.plodovi-gorja.hr](http://www.plodovi-gorja.hr)



# ■ Kontakty

## Kroatische Zentrale für Tourismus

Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND  
tel: +49 89 22 33 44  
fax: +49 89 22 33 77

e-mail: [kroatien-tourismus@t-online.de](mailto:kroatien-tourismus@t-online.de)

## Kroatische Zentrale für Tourismus

Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND  
tel: +49 69 238 5350  
fax: +49 69 2385 3520

e-mail: [info@visitkroatien.de](mailto:info@visitkroatien.de)

## Ente Nazionale Croato per il Turismo

Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA  
tel: +39 02 86 45 44 97  
fax: +39 02 86 45 45 74

e-mail: [info@enteturismocroato.it](mailto:info@enteturismocroato.it)

## Ente Nazionale Croato per il Turismo

Via Dell'Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA  
tel: +39 06 32 11 0396  
fax: +39 06 32 11 1462

e-mail: [officeroma@enteturismocroato.it](mailto:officeroma@enteturismocroato.it)

## Chorvatské turistické sdružení

Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA  
tel: +420 2 2221 1812  
fax: +420 2 2221 0793

e-mail: [info@htz.cz](mailto:info@htz.cz); [infohtz@iol.cz](mailto:infohtz@iol.cz)

## Office National Croate de Tourisme

48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE  
tel: +33 1 45 00 99 55  
fax: +33 1 45 00 99 56

e-mail: [infos.croatie@wanadoo.fr](mailto:infos.croatie@wanadoo.fr)

## Office National Croate du Tourisme

Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM  
tel: +32 255 018 88  
fax: +32 251 381 60

e-mail: [info-croatia@scarlet.be](mailto:info-croatia@scarlet.be)

## Oficina de Turismo de Croacia

Calle Claudio Coello 22, esc. B, 1ºC,  
28001 MADRID, ESPAÑA  
tel.: +34 91 781 5514  
fax.: +34 91 431 8443

e-mail: [info@visitacroacia.es](mailto:info@visitacroacia.es)

## Horvát Idegenforgalmi Közösség

Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG  
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33

e-mail: [info@htz.hu](mailto:info@htz.hu)

## Kroatische Zentrale für Tourismus

Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH  
tel: +43 1 585 38 84  
fax: +43 1 585 38 84 20

e-mail: [office@kroatien.at](mailto:office@kroatien.at)

## Chorvátske turistické združenie

Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA  
tel: +421 2 55 562 054  
fax: +421 2 55 422 619

e-mail: [infohtz@chello.sk](mailto:infohtz@chello.sk)

## Croatian National Tourist Office

350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.  
tel: +1 212 279 8672  
fax: +1 212 279 8683

e-mail: [cntony@earthlink.net](mailto:cntony@earthlink.net)

## Croatian National Tourist Office

2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road  
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM  
tel: +44 208 563 79 79  
fax: +44 208 563 26 16

e-mail: [info@croatia-london.co.uk](mailto:info@croatia-london.co.uk)

## Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej

Republiki Chorwacji  
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,  
00-675 WARSZAWA, POLSKA  
tel: +48 22 828 51 93  
fax: +48 22 828 51 90

e-mail: [info@chorwacja.home.pl](mailto:info@chorwacja.home.pl)

## Kroatiska Turistbyrån

Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE  
tel: +46 853 482 080  
fax: +46 820 24 60

e-mail: [croinfo@telia.com](mailto:croinfo@telia.com)

## Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme

Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS  
tel: +31 20 661 64 22  
fax: +31 20 661 64 27

e-mail: [kroatie-info@planet.nl](mailto:kroatie-info@planet.nl)

## Хорватское туристическое сообщество

Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610  
МОСКВА, РОССИЯ

ТЕЛ: +7 495 258 15 07

ФАКС: +7 495 258 15 08

e-mail: [htz@wtt.ru](mailto:htz@wtt.ru)

## Hrvaška turistična skupnost

Gospodstvska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA  
tel: +386 1 23 07 400  
fax: +386 1 230 74 04

e-mail: [hrinfo@siol.net](mailto:hrinfo@siol.net)

## Kroatische Zentrale für Tourismus

Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND  
tel: +41 43 336 20 30  
fax: +41 43 336 20 39

e-mail: [info@kroatien-tourismus.ch](mailto:info@kroatien-tourismus.ch)

## Croatian National Tourist Board Japan

Ark Hills Executive Tower N613  
Akasaka 1-14-5, Minato-ku  
Tokyo 107-0052

tel: 0081 03 6234 0711

fax: 0081 03 6234 0712

e-mail: [info@visitcroatia.jp](mailto:info@visitcroatia.jp)

Vydává: Chorvatské turistické sdružení  
[www.croatia.hr](http://www.croatia.hr)